

# 中国电信股东会通过并购联通C网议案

CDMA业务将定位于中高端市场，未来三年市场占有率达到15%

◎本报记者 张韬

昨日，中国电信在北京召开特别股东大会，以投票方式通过了所有并购联通 CDMA 业务的决议案。由于大股东中国电信集团持股总数达 70.89%，按照香港联交所避免关联交易的相关规定，中国电信集团在上午的投票中放弃投票，而其他股东代表以 99.99% 的通过率批准中国电信并购联通 CDMA 租约及相关协议。

## 短途游 小长假里成热点

◎本报记者 索佩敏

今年是节假日制度调整的第一年，随着中秋结束，今年的四个小长假全部结束。据携程旅行网方面透露，虽受各种因素影响，短途游仍成今年小长假最大热点。

据携程旅行网度假业务总监郭光介绍，受季节影响，四个小长假的短途出游，分别呈现出不同的特点，清明主要以踏青、赏花为主；“五一”、端午、中秋则以山水游为主；端午节由于临近暑期，避暑游也颇受欢迎；中秋节气温开始下降，温泉游开始崭露头角。出境游、境内长途、港澳游则都以“五一”出游人数最多。“五一”小长假是内地旅客游览香港的最高峰，占总出游人数二成以上。

业内人士预计，经过今年的适应期后，明年游客对待小长假的态度将更为理性，比如利用小长假带薪休假出游等，中长途出游数量将会有所提升。

## 我国旅游业 去年总收入 10957 亿

◎本报记者 索佩敏

国家旅游局昨日公布了《2007 年中国旅游业统计公报》。《公报》显示，2007 年，我国共接待入境游客 13187.33 万人次，国内旅游人数 16.10 亿人次，中国公民出境人数达到 4095.40 万人次，旅游业总收入 10957 亿元，比上年增长 22.6%。其中，国内旅游市场增长强劲，出游人数和旅游收入均维持两位数的增长。

入境游方面，2007 年入境旅游人数比上年增长 5.5%。国际旅游外汇收入达 419.19 亿美元，比上年增长 23.5%。亚洲市场依然独大，亚洲各国入境总人数比上年增长 18.2%，占入境外国人总数的 61.5%，韩国继续位列第一大入境客源国。

2007 年，全国国内旅游人数达 16.10 亿人次，比上年增长 15.5%。国内旅游收入 770.62 亿元，比上年增长 24.7%。此外，到 2007 年末，全国共有星级饭店 1583 家，比上年末增加 832 家，增长 6.5%；全国纳入统计范围的旅行社共有 18943 家，比上年末增加 986 家。

# 禁令之下 煤制油巨头暗战升级

潞安集团煤制油推进顺利，内蒙伊泰煤间接液化生产线预计 11 月投产

◎本报记者 于祥明

国家发改委最近下发的叫停煤制油项目的文件对我们没影响，并将于不久后投产。”昨天，潞安集团董事长任润厚在煤博会“煤炭产业与资本化高峰文坛”向上海证券报表示。

值得注意的是，就在当日，内蒙古伊泰煤制油公司也表示，公司煤间接液化生产线预计 11 月投产。围绕着这一战略产业的一场“暗战”，不但没有因为发改委的文件而停止，反而在升级。

### 潞安：两项 300 万吨/年煤制油已在计划

就在 9 月 15 日，其 16 万吨/年煤制油示范项目两台气化炉已经正式开启。”任润厚透露说，示范项目近期出油。

据介绍，虽然受汶川地震影响，部分设备延迟到货，但项目建设比较顺利，而且预算成本也没因原材料价格上涨做出大的调整。

任润厚告诉记者，16 万吨/年煤制油示范项目气化炉成功点火，标志着项目具备化工投料车条件。目前，全厂水、电、气、通风已经投运并运转良好，已进入扫尾试车阶段。

并且，在山西、新疆分别建设 300 万吨/年产业工厂的前期工作已经展开。”任润厚向记者表示，就其公司所采用的技术而言，已经有成熟经验，因此他对项目非常有信心。

需要指出的是，我们潞安发展煤基合成油产业，不单追求油品，而是坚持循环经济、绿色发展的理念，将充分利用矿井预抽瓦斯以及附近焦化厂的焦炉煤气作为原料补充。”任润厚说。

据介绍，公司的项目将充分利用合成油过程中富余的氢气、高纯度氮气和二氧化碳废气联产 30 万吨尿素，并实现尾气的 IGCC 发电。

### 多家公司“暗战”煤制油

我们的项目已经得到了科技部 2000 多万元的支持，与国家发改委目前的文件不冲突。”任润厚信心十足地向记者表示，如果上述 16

中国 CDMA 产业发展论坛”上，中国电信集团副总经理杨小伟表示，中国电信将 CDMA 的市场定位于中高端，并确立了未来 3 年的阶段性目标。

杨小伟指出，为配合中国电信为 CDMA 业务确立的中高端定位，CDMA 手机在市场上的定位相应也将是中高端。目前，中国手机市场上的低端需求，呈现出 CDMA 远远低于 GSM 的特点。广大的 CDMA 手机制造商不要将眼光再锁定于低端

CDMA 手机市场，而应积极地研发推出中高端产品。

杨小伟还透露，为了改善 CDMA 手机低端化的终端结构，中国电信将采取在集中采购中逐步加大中高端手机比例的做法。到 2009 年，中国电信的 CDMA 手机集采量将达到 5500 万部。这一数字实际上甚至大于 CDMA 在 2007 年年底的用户总数。截至 2007 年底，CDMA 用户数仅 4000 万。中国电信的目标无疑惊人。

对此，杨小伟表示，中国电信预计，未来 3 年 CDMA 用户数将增长至 15%，在中国的移动通信市场占有率达到 15%。

据悉，中国电信对 CDMA 手机将采取集采和定制并重的方式，两者起不同的发展作用。关于集采，已有 30 多家厂商进入 CDMA 领域。关于定制，杨小伟表示，CDMA 终端定制不同于终端集采，因为其对 CDMA 业务的发展有着更为深层次的拉动作用。



### ■专家视点

## 煤电有机结合方能共赢发展

◎本报记者 于祥明

煤炭与电力上下游产业的有机结合正被双方认同。昨日，中国电力企业联合会秘书长在第二届煤博会开幕式上表示，煤、电两大行业应共赢发展。潞安集团董事长任润厚也表示，煤电产业联合有利于双方发展。

9 月 15 日，山西焦煤集团有限责任公司等 6 大煤炭企业与 7 家电力企业签订超亿吨长期煤炭供煤协议，从 2009 年至 2013 年、总量达 11575 万吨的煤炭供需协议，标志着煤电战略合作迈出新步伐。

但对此，有煤炭业内人士指出，仅仅让煤炭企业让利于电力企业的做法并不是长久之计，而且可能在今后出现“打折”现象。

煤炭与电力行业应该有机结合，进而推进双方在人才、技术、资金、市场信息、发展规划等各领域展开全方位合作，实现优势互补和共同发展。”任润厚说。

煤电两大行业共赢发展是落实科学发展观的最好体现。”王永干认为，今年我国凸显的煤、电矛盾短时

间内难以根本解决，煤、电两大行业要共同树立忧患意识，积极探索电煤共赢发展良好机制。

王永干建议，实施煤、电的战略结构调整，根据煤炭开采的特点和电力生产规律，促进煤、电大企业集团之间战略合作，组建大公司和企业集团，最大限度地减少竞争个体，提高产业集中度。

必须充分发挥市场配置资源的基础性作用，鼓励各类电力和煤炭企业通过资产重组、联合、上市、兼并等多种形式，按地域、煤种、燃煤、输电通道和市场格局组建大型煤电一体化公司和企业集团。”王永干说。

王永干同时指出，要充分利用煤炭能源和电力能源就地就近发展相关用煤和用电优势产业，实现煤、电和下游产业与经济、环境的协调发展。

更为重要的是，王永干表示，要深化煤炭、电力能源领域的改革，完善能源价格体系，即加快电价改革的步伐，建立适应厂网分开和煤炭逐步与国际接轨走向市场化的新形势的电价形成机制。

## 亚行报告认为 油价仍将延续高位

亚洲开发银行 16 日发布的《2008 年亚洲发展展望更新》认为，目前的油价回落是短暂的，亚洲发展中国家将长期面对反复无常的高油价。

这份报告警告说，长期的油价增长将对作为一次能源净进口地区的亚洲产生严重影响。始于 2003 年的油价高涨完全不同于 20 世纪 70 年代因暂时供应中断而引起的石油危机，这次的高油价主要是由于需求高涨以及供应商不能满足需求造成的。

亚行首席经济学家艾弗兹·阿里说，高油价仍将继续，亚洲发展中国家越早意识到这一现实越好。过去几年，在油价上涨背景下实现的快速增长不应当使我们误认为亚洲的增长前景会免受昂贵石油的影响。展望未来，油价的长期上升无疑会对亚洲的未来增长产生负面影响。

亚行认为，亚洲发展中国家的经济增长和对进口能源的大量需求已经对全球油价产生了深远的影响。此外，因需求增加导致过剩的石油生产能力下降以及金融投机者押注高油价将会使得石油市场价格更加不稳定。

报告预测，虽然产量的增加和需求的减弱将使油价短期稍微回落，但供求之间持续的差距仍将使油价在下一个十年发生新一轮上涨。

艾弗兹·阿里表示，亚洲发展中国家必须在宏观经济政策及能源政策领域做出艰难但必要的调整，应当利用补贴和税收政策鼓励本地区的企业和消费者提高石油使用效率。

(新华社)

## 通用汽车 2.5 亿美元打造中国园区

◎本报记者 吴琼

在中国汽车零部件争端引起海外纷争之际，有远见的跨国汽车集团选择加重中国砝码。昨日，正值百年庆典的通用汽车宣布，投资 2.5 亿美元的通用汽车中国园区暨前瞻技术科研中心在上海浦东金桥破土动工。

该园区位于浦东新区金桥出口加工区内，和通用汽车在上海的两家合资企业——上海通用汽车、泛亚汽车技术中心以及通用汽车零部件分销中心相邻，占地 12 万平方米，整个园区将分两期完工。第一期将于 2009 年 10 月完工，届时，通用汽车的亚太区总部、中国总部以及其他本地运营机构将迁至此处。二期工程主要包括通用汽车前瞻技术科研中心所在的园区科技楼。未来，这一园区将容纳 2500 名员工，包括 300 名技术研发人员。

通用汽车公司董事长兼首席执行官瓦格纳表示，前瞻技术科研中心将主要从事汽车能源与环境友好方面前瞻性技术的基础研究，负责将通用汽车在全球及北美前瞻性技术基础研究经验和技术引入中国。

## 喜达屋 拟三年内在华酒店翻番

◎本报记者 索佩敏

昨日，喜达屋酒店集团在上海宣布未来 2-3 年内将在中国新开 57 家酒店，而目前该集团在华共经营 45 家酒店。喜达屋中国及台湾地区运营高级副总裁钱进表示，尽管目前国内经济型酒店市场发展迅速，但喜达屋会专注于做好豪华酒店的扩张。

据钱进透露，尽管今年中国遇到了雪灾、地震等多个突发事件，但喜达屋集团在中国的酒店 90% 以上都完成了预期的业绩指标，而毛利率也保持在 50% 左右的平均水平。

他透露，喜达屋计划在未来 2-3 年在中国新开 57 家酒店，包括 22 家喜来登、12 家福朋酒店、8 家威斯汀、5 家 W 酒店、4 家瑞吉酒店、3 家艾美酒店、2 家雅乐轩以及 1 家豪华精选。目前最后一个尚未进入中国市场的 Element 酒店，目前也在积极筹划进入中国市场。喜达屋集团计划在 2010 年前，将旗下全部 9 个品牌全线入华。

会议以记名投票表决方式进行，审议并通过了公司对临时股东大会议案。

本公司董事及全体监事保证本公司不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

●公司本次会议决议公告情况

●公司会议文件提交及表决情况

●公司会议文件披露情况

●公司会议文件通过情况

●公司会议文件未通过情况

●公司会议文件未通过原因

●公司会议文件未通过时间

●公司会议文件未通过地点

●公司会议文件未通过原因

●公司会议文件未通过时间

</div